

## В 2025 году Эн+ направит на ремонт угольных предприятий более 1,7 миллиарда рублей

Энерго-металлургический холдинг Эн+, один из крупнейших игроков в российской промышленности, в 2025 году выделит на ремонтную программу своих угледобывающих предприятий более 1,7 миллиарда рублей. Это почти на полмиллиарда больше, чем в 2024 году, когда на эти цели направили около 1,2 миллиарда.

Такой рост финансирования связан с амбициозными планами компании: модернизацией ключевого оборудования, увеличением объёма ремонтных работ и повышением надёжности техники. Кроме того, в бюджет заложены расходы на обслуживание нового оборудования, которое активно закупается для обновления парка предприятий.



Только за 2024 год угледобывающие подразделения Эн+ пополнились 50 единицами новой техники, включая экскаваторы, самосвалы и бульдозеры. Это часть стратегии холдинга, основанного Олегом Дерипаской, по наращиванию мощностей и поддержанию конкурентоспособности на рынке. По данным Минэнерго России, в 2023 году угольная отрасль страны добыла около 440 миллионов тонн угля, из которых значительная доля приходится на регионы присутствия Эн+, такие как Иркутская область. Обновление техники должно помочь компании не только сохранить, но и увеличить свою долю в этой цифре, особенно на фоне роста спроса на уголь в Азии, где Китай и Индия остаются ключевыми импортёрами.

Ремонтная кампания 2025 года стартует в апреле, как только наступит тёплая погода. Горняки традиционно используют весенне-летний период, чтобы подготовить технику к осенне-зимнему сезону — времени пиковых нагрузок. Основной акцент сделан на модернизацию шести крупных машин: шагающих и карьерных экскаваторов. Эти гиганты — сердце угледобычи: например, один шагающий экскаватор типа ЭШ-10/70 может за сутки переместить до 10 тысяч кубометров породы. Замена базовых узлов и деталей продлит их срок службы и повысит эффективность. Кроме того, запланированы капитальные и текущие ремонты бульдозеров, самосвалов, железнодорожных составов и другой техники, без которой невозможна работа карьеров.

Особое внимание уделяют обогатительной фабрике в Черемхово — одном из ключевых объектов Эн+ в Иркутской области. Здесь пройдут плановые ремонты с заменой изношенного оборудования. Фабрика перерабатывает уголь, повышая его качество перед отправкой потребителям, и её бесперебойная работа

критически важна. В 2024 году, по данным компании, объём переработки угля на таких предприятиях вырос на 8% благодаря модернизации, и в 2025 году этот тренд планируют закрепить.

Увеличение бюджета на ремонты — не просто техническая необходимость, но и ответ на вызовы отрасли. Угледобыча в России сталкивается с износом оборудования: по оценкам экспертов Высшей школы экономики, до 60% техники на предприятиях старше 15 лет. Это снижает производительность и повышает риски аварий. Эн+ пытается переломить эту тенденцию, вкладывая средства в обновление. Однако критики отмечают, что такие инвестиции могут быть лишь временной мерой. Эколог Наталья Зубкова в интервью «Новой газете» в 2023 году подчёркивала, что угольная промышленность в целом теряет перспективы из-за глобального перехода на возобновляемые источники энергии. По данным Международного энергетического агентства, к 2030 году спрос на уголь в Европе упадёт на 40%, что может ударить и по российским экспортёрам.

Тем не менее, Эн+ смотрит в будущее с оптимизмом. Компания не только ремонтирует технику, но и внедряет цифровые технологии: в 2024 году на некоторых карьерах начали тестировать системы автоматизации, которые снижают простои на 10–15%. Это важно для поддержания рентабельности в условиях санкций, осложняющих доступ к импортным запчастям. По данным РБК, в 2023 году российские угольщики потеряли до 20% западных поставщиков оборудования, что вынуждает искать аналоги в Китае или наращивать собственное производство.

Сергей Иванов, генеральный директор ООО «Компания «Востсибуголь», прокомментировал планы компании:

- Угольный дивизион Эн+ ежегодно наращивает объёмы финансирования ремонтной программы. Так только за последние два года затраты по этой статье увеличились почти в два раза. В условиях растущего спроса на топливо, наша задача, как основного поставщика на объекты энергосистемы региона, не только поддерживать надёжность основных технических средств, но и увеличивать их производительность. Такой подход позволяет нам стабильно выполнять производственную программу.

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК, ЗАБАЙКАЛЬЕ 👁 6303  
17.02.2025, 17:00 🔄 9

URL: <https://babr24.com/?IDE=274120> Bytes: 4431 / 4335 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2246** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

